
Semana 4- Trocas de calor aplicado ao projeto de câmaras frias  (DIA 9 DE MAIO)
1- Calcule qual é a troca de calor através de uma parede não insolada de poliuretano (PUR) com área de 80 metros quadrados e 100 mm de espessura? Considere os coeficientes de transferência de calor por convecção interno e externo conforme apostila  he=25W/m2oC e hi=7W/m2oC. Considere a temperatura do ar externo como sendo 32 oC e do ar interno 2 oC. Considere kpur=0,024W/m oC. Utilize a expressão Q=U.A.(Te-Ti) e compare com o cálculo simplificado utilizando a equação de Fourier.
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2- No exercício anterior, adicione uma parede de tijolo maciço de 12cm de espessura do lado externo. Considere que não há insolação externa. Considere o k tijolo=0,9W/m oC. Qual é a nova troca de calor? Converta este valor para TR.
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3- Calcule qual é a energia que deverá ser removida de uma carga de 500 kg de frango que entra em uma câmara a uma temperatura de 12oC e é resfriado até a temperatura de -20oC. Considere que a temperatura de congelamento do frango é de -2,8 oC, que o calor latente “L” de congelamento é de 59kcal/kg, o calor específico do frango antes do congelamento é de  0,79kcal/kg oC e depois do congelamento é de 0,42kcal/kg.oC.
[image: image3.jpg]M= 500k?/ Q = Q + 2 + @R
T. =42% €oéa( Séns, 2ok Senh,
= T T
12°¢ 5 -29%  ~2,§ > -20¢

Qeenss = m-c. AT = 500.0,29.(12-(-2,8)) >

R serpa = 58Y6 cal

{Qserwg, = m-C AT, = 5v0,0,42. (—z,s - (-20))
Qsers 2 = 3612 keal

Qat- = 500.59 = 295500 keal

Qe = 5896+ 3612 + 29500 = 58 955 keakl





4- Considere uma câmara de congelados. A temperatura interna é de -18oC. A temperatura do ar externo é de 32 oC e UR = 60%.  Nesse caso, avalie se haverá condensação sobre a superfície externa da câmara.  A câmara tem isolamento de poliuretano de 100mm.
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Semana 5 – Parcelas de carga térmica para câmaras frias   (DIA 15 DE MAIO)
1- Quais as principais parcelas de carga térmica de uma câmara fria?
	

	

	

	

	

	

	

	


2- Calcule qual é a energia (em kcal) que entra em uma câmara através de suas paredes, piso e teto durante 24 horas de funcionamento, considerando-se um isolamento de EPS de 100mm, temperatura externa de 32oC e temperatura interna de 2 oC. A câmara tem as seguintes dimensões: 5m de largura por 2m de comprimento e 2,5m de altura. Considere a equação de Fourier no cálculo e que as trocas acontecem através de todas as 6 faces com mesmo diferencial de temperatura.

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


3- Uma câmara localizada em São José tem volume de 25 metros cúbicos e temperatura interna de 2oC. Calcule qual é a carga térmica  (em kcal) em 24h devido à infiltração de ar externo.  Considere as tabelas 2.6 e 2.7A.
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


4- Considerando-se que uma pessoa fica  2 horas dentro da câmara durante as 24 horas, calcule qual é a carga térmica decorrente desse período de permanência em kcal. Considere a tabela 2.8.
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


5- Calcule qual é a energia removida para resfriar uma carga de maçã que entra a 30 graus e é armazenada em 2 graus com uma movimentação diária de 2000kg. Considere o calor específico da maçã como sendo 0,9kcal/kg.oC.
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


6- Para o problema 2, estime qual é a carga térmica em kcal decorrente da iluminação e do motor do forçador de ar interno, considerando-se que as lâmpadas ficam ligadas durante 3 horas diárias. 
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